

2. Често по-полезно е да се добавят таблици в приложения вместо да се включват в основния текст. Компетентна препратка към тях е напълно достатъчна за читателя.

3. В тази алинея може също така да е полезно да се добави известна информация относно цялата следвана процедура за събиране и обработка на данни. Това описание дава на читателя представа за цялата фаза на събиране на данни и за вероятните грешки, които могат да настъпят при събирането на данни. В този случай трябва да добавим, че предприятията представят попълнените въпросници в регионалните служби на НСИ, където след проверка за съгласуваност и точност се извършва кодиране и въвеждане. Целият файл и въпросниците след това се изпращат в Централното управление на НСИ за по-нататъшни проверки и обработка и за представяне на резултатите в таблици. За съжаление, в момента няма индикация за броя и вида на тези грешки (конкретни променливи на въпросника, конкретни категории предприятия и др.).

4. За да се намалят грешките на измерване, както и натоварването на предприятията, изпитана вече практика в други страни е да се включи във въпросника за икономическите променливи (например частта за разходите за труд) прилаганият код от единната счетоводна система. По този начин счетоводителите много лесно ще попълват изискваната информация, тъй като тя може да бъде извадена директно от счетоводните им отчети без по-нататъшна обработка.

5. Трябва също така да бъде споменат фактът, че за наблюдението на разходите за труд за 2004 година ще бъде използван електронен формат на въпросника за предприятията, които са съгласни да сътрудничат по този начин. Тази нова техника за събиране на данни ще намали грешките при въвеждане на данните и така ще подобри навременността на наблюдението.

Грешки на респондентите. Първоначалните източници на данните, изисквани в наблюдението, са платежните ведомости и счетоводните документи на предприятията, както и документацията на хартиен носител за наетите лица - трудови договори, документи за отпуск по болест, трудови злополуки и др. Информацията е налична, тъй като фирмите я използват за отчитане на дейността си пред данъчните органи и органите за социално осигуряване. Те са заинтересовани да попълват формулярите по труда, тъй като това им служи да кандидатстват за различни субсидии от държавния бюджет - например когато наемат на работа инвалиди или безработни. Формулярът по труда се използва също за целите на приватизацията и регулирането на средствата за надници и заплати на държавните предприятия и